

中国取向硅钢周报

(2017年6月第2期)

目录

- 宏观新闻摘要
- 取向硅钢：低位盘整 向稳中略好态势转变
- 短期取向硅钢仍有转好趋势
- 铜价重心下行
- 行业要闻
 - 1、全国首个“变电站+充电站”在深圳投运 解决大都市建桩难充电难
 - 2、中国西电集团与国机集团签订合作框架协议
 - 3、特变电工推动新能源电力大规模使用 开启直流输电新时代

国内硅钢市场需求调研报告

- 《取向专刊》
- 《2017年4月原材料运营报告》
- 《2017年4月硅钢进出口报告》

火爆订购中

敬请在我网及数据库中查询所需信息，并希望您多提宝贵意见！

联系热线：

18513790710
18513790716
18513790731

本周综述：

本周国内取向硅钢价格平稳为主，多数商家报价无进一步下降，但总体成交状况仍然不佳。从目前报价看，上海市场国产300120主流报价在9800元/吨，300130报价在9600元/吨左右，民营120牌号报价在9200-9500元/吨，宝钢B30P120报价9900元/吨，B23P090报价15500元/吨左右。目前市场成交价格偏低，且以前期低成本资源为主，新到资源减少，商家降价意愿不大。

宝钢出台7月价格政策，取向硅钢不变。其他钢厂7月份价格政策也将陆续出台，尽管存在倒挂迹象，但钢厂看好特高压以及目前订货、库存结构，降价可能性不大。导致市场降价空间被压缩，市场观望气氛也相对浓厚。

从需求上看，由于2017年第二批配电网协议库招标尚未完全公布，但从第一批配网设备协议库存招标计划来看，山东、浙江两省变压器招标量最高，分别为7497、4102台，分别占总招标量的29.46%和16.12%，另外西藏、辽宁、上海占比在9%-12%也比较高。预计第二批仍集中在东部发达省份和政策性倾斜的西部地区，招标总量较一季度进一步提高，总体取向硅钢需求量仍呈增长状态。随着电力体制改革的推进和增量配网的放开，用电需求量大且稳定的园区配网资源将会成为投资的热点区域，增量配网建设主体由电网公司向社会主体转化，传统设备厂商将利用自身在行业内的技术优势向多元化业务拓展，以融资租赁、工程总承包等形式参与增量配网建设，有利于需求放量。

国家电网最近表示：国家电网加速输配电价核算，加快推进增量配电项目实施。2017年以来完成固定资产投资871亿元，其中电网投资845亿元。电网“三交六直”特高压工程顺利推进，酒泉—湖南、晋北—南京直流工程进入调试阶段，并启动北京新机场配套电网建设，落实“一带一路”建设部署，海外优质资产并购取得新突破，成功收购希腊独立输电运营公司、巴西CPFL公司优质资产。首个海外跨国联网工程——±500千伏埃塞俄比亚—肯尼亚直流输电项目开工建设。中

取向硅钢部分牌号 6.5—6.9

牌号	产地	市场均价	涨跌	到厂优惠价	备注
B30P120	宝钢	10600	--	--	--
B23P085	宝钢	17300	--	--	正品
300130	武钢	9800	--	--	正品
300120	武钢	10000	--	--	正品
23RK085	武钢	17300	--	--	正品
30PH105	浦项	--	--	--	缺货
30Z140	新日铁	--	--	--	缺货

说明：本价格表只代表部分取向硅钢牌号，成交价格采用全国均价取样，为现款含税价，非承兑。和部分厂家实际成交价略有出入。高端牌号较为缺货。

一、宏观新闻摘要

宏观: (1)统计局: 2017年5月全国居民消费价格总水平(CPI)同比涨1.5%,环比降0.1%。1-5月平均,CPI比去年同期涨1.4%。2017年5月全国工业生产者出厂价格(PPI)同比涨5.5%,环比降0.3%。工业生产者购进价格同比涨8.0%,环比降0.3%。1-5月平均,工业生产者出厂价格同比涨6.8%,工业生产者购进价格同比涨9.0%。(2)小微企业减税标准放宽至50万元,限期三年,首次突破企业所得税法实施条例。(3)联合国发布《2017年世界投资报告》,报告称中国2016年对外投资飙升44%,达到1830亿美元,首次成为全球第二大投资国。

行业: (1)首钢由全民所有制企业改制为国有独资公司,企业名称由“首钢总公司”变更更为“首钢集团有限公司”。(2)河北武安建立全国首个县级钢铁产能交易平台,坚持运用市场机制倒逼过剩产能退出。(3)首单债转股40亿元成功投向太钢集团,这是全国工商银行系统内的第二单债转股,也是全国第一单银行真正持股、参与企业经营管理的市场化债转股业务。

数据: (1)海关总署: 2017年5月我国出口钢材698万吨,较上月增加49万吨,同比下降25.9%;1-5月我国累计出口钢材3419万吨,同比下降25.7%。5月我国进口钢材111万吨,较上月增加3万吨,同比增长1.8%;1-5月我国累计进口钢材567万吨,同比增长6.5%。

汇率: 9日人民币对美元中间价报6.7971,较前一交易日下调41个基点。

二、取向硅钢价格本周走势仍稳



三、短期取向硅钢仍有转好趋势

从目前市场运行状况来看，钢厂经过春节前后的去库存，释放了较多资源流向市场，目前市场库存压力又逐渐转回钢厂，但仍没有达到钢厂集中出货或降价必备条件，即使调整，也可能在个别牌号象征性调整。因此，市场进一步下降空间有限。另外，成本上已经使部分钢厂濒临成本线或轻微亏损，钢厂产量释放热情减少。4月份进口量增加及出口量减少给市场带来一定压力，但需求仍有较好的增长预期，供需关系仍相对平稳，不会造成取向硅钢价格继续大幅下行。预计下周其他钢厂跟随宝钢出台7月份价格后，市场逐渐明朗，加上部分采购需求释放，取向硅钢仍呈稳中略好态势转变。

四、铜价重心下行（图：长江有色金属现货）



本周，上海现货铜主流报价在44900-45320元/吨，周均价至45126元/吨；上周均价在45348元/吨，铜价重心回落200元左右。随着铜价回落，现货市场持货商挺价意愿上升，部分大型贸易商收货后市场可流动现铜货源有限，现铜挺价意愿更甚，低价货源难觅，下游按需为主，对后期铜价走势持谨慎观望态度，不愿过多备货，主要成交多以中间商为主。

海关数据显示，中国5月未锻造铜及铜材进口为39万吨，环比增加30%，同比跌幅缩窄至9%，数据显示5月我国铜进口需求有所增加，消费亦略好转，1-5月我国未锻造铜及铜材累计进口为184万吨，同比减少20.3%，同期我国铜矿累计进口同比微增1.83%。

目前，智利供应忧虑以及最近数据表明中国进口需求旺盛，对铜价构成支撑；而铜价经过连续回调，下方45500一线支撑较强，预计短期铜价维持偏强走势。

五、行业要闻

1、全国首个“变电站+充电站”在深圳投运 解决大都市建桩难充电难

全国首个“变电站+充电站”站点—深圳莲花山充电站8日投运，一天可满足720辆电动汽车的快充需求。

莲花山充电站与110千伏莲花山变电站仅一墙之隔，占地面积3192平米，拥有9个60千瓦快速直流充电桩、41个42千瓦快速交流充电桩，充电车位上方的雨棚安装有太阳能(5.600,-0.06,-1.06%)电池板。雨棚的64.8千瓦光伏发电系统实现了光电互补能源综合利用，预计年发电量可达6.4万千瓦时，折合减少消耗标准煤约18.56吨，可减排二氧化碳约19.2吨。

站内充电桩采用了目前最先进的快充技术，可以为所有符合国标的各类电动汽车提供充电服务。以比亚迪(50.500,0.00,0.00%)e6车型为例，通过42千瓦交流桩和60千瓦直流桩均只需100分钟左右便可充饱。莲花山充电站每天24小时对外营业，自试运营以来，平均每天充电车辆435台，每天充电量1.5万千瓦时。

深圳供电局市场营销部负责人说。由于变电站遍及全市、布点均衡且超过六成都毗邻住宅、或商业区等用电负荷中心，在寸土寸金的深圳采用这种建设模式不仅有利于土地资源的集约利用，而且能够更加便捷地满足市民充电服务需求，对于破解土地资源日益紧张的大都市建桩难、充电难是很好的创新探索。

深圳供电局相关负责人表示，在深圳现有200多座变电站中，具备“变电站+充电站”模式改造条件的大约有50座，按每个站建50个充电桩计算，每天可满足3.6万辆电动车充电。该局计划在“十三五”期间改造建设5座“变电站+充电站”。

据统计，目前深圳全市电动汽车保有量约8万辆，现有充电桩约3.4万个，电动汽车充电业务的市场竞争异常激烈。“我们预计5年内(2016-2020)投入6.6亿资金，在深圳建设投运1.38万个充电桩。”莲花山充电站运营方南方和顺公司负责人介绍，“2017年将完成投资2亿，新增4000个充电桩，搭建覆盖全市74个街道行政区充电主干网络。”

为解决电动汽车车主“找桩难、充电难、支付难”等问题，深圳供电局开发了智能信息平台和APP“小南充电”，可在地图上查找到充电桩，并有最优路径提示，到站后扫码即可充电，充完电还可直接通过支付宝、微信等方式支付电费。

2、中国西电集团与国机集团签订合作框架协议

近日，中国西电集团所属西安西电国际工程有限责任公司与国机集团所属中国重型机械有限公司在北京就中国重机总承包的老挝沙拉湾—色贡500千伏输变电项目签订了总体合作框架协议。国机集团董事长任洪斌、中国西电集团总经理张雅林共同见证了签订仪式。

根据新签订的总体合作框架协议，双方将在老挝沙拉湾—色贡500千伏输变电项目的设备供货、施工、安装和调试等方面进行全面合作，发挥各自特长，通过优势和资源互补实现双赢。双方均表示后续将进一步加大合作力度，围绕“一带一路”倡议，共同开拓国际市场，带动中国装备制造走出去。

3、特变电工推动新能源电力大规模使用 开启直流输电新时代

特变电工近日成功研制出世界首个特高压柔性直流输电换流阀，在国际上首次将柔性直流技术从现有的最高等级±350千伏提高到±800千伏特高压等级，送电容量从现有的最高100万千瓦等级提升至500万千瓦，可以解决现有新能源电力无法远距离、大规模外送，仅能依靠与火电打捆外送或就地近距离消纳的瓶颈问题，将有效推动新能源电力的大规模使用，开启直流输电的新时代。

换流阀是柔性直流输电的心脏，是直流电和交流电相互转换的桥梁，在柔性直流主设备中技术含量最高、挑战最大。特变电工的研发团队依托“高压大容量柔性直流输电关键技术研究与工程示范应用”国家重点研发计划项目，从去年9月开始，从关键技术研究、装备研制、工程集成设计等方面进行全面深入的研究、分析、论证，历时九个月，成功研制出了世界首个特高压柔性直流换流阀。

特变电工成功研制的特高压柔性直流换流阀采用无闭锁架空柔性直流输电系列技术，解决了柔性直流输电系统应用于架空输电线路时存在的“直流故障自清除与系统重启动、降直流电压运行、阀组在线投退”三大难题，为构建架空柔性直流输电、多端直流输电系统、直流电网提供了强有力的技术支撑。

相比于常规特高压直流，特高压柔性直流输电应用于传输新能源发电时，无需为了给换流器提供工作电压配套建设容量达新能源发电3倍的火力发电，从而大大降低新能源发电输送系统的整体成本，有助于将清洁能源传输得更远、更平稳。

声 明

硅钢事业部是从事硅钢行情资讯服务的专业团队，取向硅钢专刊产品是以周为周期形成的资讯产品，不能将其视之为规范的研究报告或结论。鉴于信息科学的基本属性，更不能将其视为等同于媒体的新闻传播。有关问题的来源、讨论或争议，请电话咨询中华商务网。本资讯信息属于原创或加工，中华商务网版权所有，任何单位和个人未经许可，不得私自转载，如需要联系硅钢事业部。